

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'40

Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Relación, admón. y talleres: Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería en casa... 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre... 5'00
Extranjero, trimestre... 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 pts

Teléfono número...

El Reformismo ante la situación de España

HABLA EL JEFE

El «Heraldo de Madrid» ha publicado una extensa información de Darío Pérez, conteniendo trascendentes declaraciones de don Melquíades Álvarez.

Marcan ellas las orientaciones de nuestro partido frente a los grandes problemas del momento, y las publicamos íntegras para conocimiento de nuestros correligionarios.

Dice Darío Pérez:

La neutralidad

Comenzamos nuestra conversación por el tema que más interesa y apasiona hoy a los españoles: la neutralidad.

El señor Álvarez, con valentía y noble franqueza, adoptó al comenzar la guerra una actitud, en la persevera, sin rectificarse ni vacilar.

—Es bien conocida—nos ha dicho—la opinión del reformismo sobre la neutralidad. Intérprete de ese partido, la vengo sosteniendo desde que estalló el conflicto europeo, y en ella persevero a la hora presente, con igual firmeza y con mayores probabilidades de acierto.

Nadie tiene derecho a desnaturalizarla pérfidamente, atribuyéndole una significación y un propósito que están muy lejos de nuestro pensamiento. Cuando se dice por algunos elementos de la derecha que pretendemos romper esa neutralidad se comete a sabiendas una impostura infame, ávidos tan sólo de producir efecto en una parte del público, que, por lo impresionable o por lo candoroso, admite sin vacilar los mayores dislates.

Nadie en España pretende ir a la guerra, ni existe, por fortuna, en las actuales circunstancias un solo motivo que pudiera justificarla. Ni ambicionamos acrecimientos territoriales, como otras naciones, ni peligrar por hoy nuestra independencia, ni existe, en fin, una gran corriente espiritual, ideológica, de esas que constituyen un impulso sentimental oromántico, con fuerza bastante para empujarnos a intervenir en favor de uno u otro de los beligerantes.

El único interés generoso que pudiera mover en cierto sentido la voluntad colectiva de España, sería el de la justicia, torpemente escarnecida en esta guerra, bajo el influjo de la ambición y de la conquista; pero ni esto es verosímil, pues España, en fuerza de desengaños, o por efecto quizá de una educación defectuosa y nociva, ha ido perdiendo la fe en los ideales, hasta caer, para su desgracia, en una indiferencia morbosa.

Nadie, pues, pretende quebrantar la neutralidad de que disfrutamos, ni nadie es tampoco tan insensato que acaricie la idea de una intervención armada. No la quiere el pueblo, ni el Ejército, ni ninguno de los partidos políticos, ni la han demandado jamás Inglaterra y Francia, ni a nadie se le ha ocurrido explotar esta burda extraña más que a ciertos periódicos reaccionarios y germiníficos, que sobre proceder de mala fe, agravan injustamente al pueblo español, considerándole, al parecer, un pueblo de cretinos. Resulta, pues, ridículo tomar en serio semejante especie.

Lo que yo he sostenido siempre, y sostengo actualmente, es que la neutralidad ofrece en su ejecución diversas modalidades, diversos matices, y que la habilidad del gobernante consiste en elegir como norma de conducta aquel matiz que se complace mejor con los intereses que tiene la obligación de defender, con las necesidades y con el porvenir de su patria, sin quebrantar por ello en lo más mínimo ninguno de los deberes que la neutralidad impone. Que esto es hacer lo evidente, muchos ejemplos que no tengo necesidad de citarle a usted, por que están en la conciencia de todos, ya que las guerras y especialmente esta última, lo han ofrecido a granel, desvaneciéndose así no pocas dudas y preocupaciones.

Ahora bien; si la neutralidad ofrece en su ejecución todos estos matices, lógico es que España, teniendo en cuenta sus conveniencias presentes y futuras, su posición geográfica, su misión en el mundo, observe des-

las consideraciones expuestas, hay una razón decisiva que legitima a mi juicio, esa idea. Es la siguiente: la seguridad de las naciones débiles o de las naciones pequeñas, depende en gran parte del equilibrio que se establezca entre las naciones grandes. Es el principio que viene dominando en la política internacional desde hace un siglo. Este equilibrio se rompería con la victoria de los Imperios centrales, toda vez que Alemania, por virtud de su organización, de sus métodos y hasta de su gran poder militar, sería en realidad la que había conseguido el triunfo y la que estaría autorizada, por consiguiente, para imponer la ley a toda Europa, desbordando sin freno por todas partes sus ambiciones conquistadoras, sus ansias de

dominación, su megalomanía pangermanista. No pasaría lo propio si vencieran los aliados. Hay entre ellos, cuando menos, tres grandes naciones, y esto bastaría para que, bajo el influjo de la victoria, surgiera nuevamente el equilibrio internacional, tan necesario para la paz del mundo, ya que al amparo de este equilibrio viven resguardados de insanas codicias los Estados diminutos o los Estados débiles. Ahora se comprenderá la razón de mi aliado filia, que en este caso significa hispanofilia, y ahora se comprenderá el por qué yo he dicho, a nombre del partido reformista, que era preferible aliarse antes con Inglaterra y Francia vencidas, que con Alemania y Austria vencedoras.

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

dominación, su megalomanía pangermanista. No pasaría lo propio si vencieran los aliados. Hay entre ellos, cuando menos, tres grandes naciones, y esto bastaría para que, bajo el influjo de la victoria, surgiera nuevamente el equilibrio internacional, tan necesario para la paz del mundo, ya que al amparo de este equilibrio viven resguardados de insanas codicias los Estados diminutos o los Estados débiles. Ahora se comprenderá la razón de mi aliado filia, que en este caso significa hispanofilia, y ahora se comprenderá el por qué yo he dicho, a nombre del partido reformista, que era preferible aliarse antes con Inglaterra y Francia vencidas, que con Alemania y Austria vencedoras.

Lo del alumbrado.

Marchemos unidos.

Cuando el enemigo común de varios aliados es poderoso y artero, para vencerlo precisa una perfecta unión y un plan de lucha, al que todos concurren en unánime acuerdo.

En el asunto del alumbrado no debe faltar esta regla; el pueblo de Almería ha de contender con la empresa Lebon, tenazmente empeñada en atropellar nuestros legítimos derechos, y ante sus manejos debemos oponer la más fuerte resistencia, si queremos salir victoriosos de sus garras.

Por esto, cuando observamos que algún periódico, para formar opinión y no por reflejarla, que esto es un equívoco, mariposea sobre el tema, parándose sobre las hojas de lo baladí y abandonando el tronco robusto de lo importante, pensamos si será condición de nuestro pueblo el disparar la pólvora en salvos, o el dar lugar a que nos devoren los perros, mientras discutimos estúpidamente sobre si eran galgos o podencos, como en la conocida fábula.

Concretando más. El alcalde de Almería, interpretando el deseo del pueblo y juzgando que en la defensa del vecindario debían tomar parte todas las corporaciones representativas de sus intereses, convocó a una Asamblea, en la que se constituyó una Liga de Defensa y se adoptaron unas conclusiones, verdaderas bases de resistencia para el presente y para el porvenir.

Si la Asamblea no estuvo tan concurrida como debió estarlo, bien está alegar las causas que lo motivaron, pero nunca declarar a voz en grito que la Asamblea fué un fracaso, y a los dos días estar aún repitiéndolo, para que se enteren los más rezagados.

Esto—lo decimos pese a quien pese—no es discreto ni patriótico, porque es dar armas al enemigo y contribuir a que se bañe en agua de rosas.

—Fracasó la Asamblea por falta de bullangüería? No y mil veces no. La caldad de los que a ella concurren y los acuerdos por ella adoptados le dan el triunfo.

Apuntar datos, lanzar ideas, observaciones, cual la de los escritos presentados por Lebon antes de surgir este pleito, y cuya resolución puede sernos peligrosa, he ahí una labor periodística noble y patriótica.

Señalar las deficiencias de los propios aliados, es sin duda alguna, contra productivo. Mientras discutimos si el señor Viñas, —periodista notable, militante en el campo que milita, —nos representa o no directamente en la Liga de Defensa, el cauto Lebon bien puede consumir un nuevo atropello.

Vayamos, pues, a lo importante del problema, con más alteza de miras. Y unidos siempre, sin provocar discusiones que gasten inútilmente nuestras energías; sin hacer banderín de minucias que ni al público le importan, ni tienden a obtener el triunfo total en esta magna campaña.

—QUITOLIS—

por JOSE JESUS GARCIA
Una peseta
Librería Sempere.

Tercera plana El Cuento
Diario y varias informaciones de interés.

De nuestras campañas

Las obras del Parque

No a título de rumor, sino como un hecho consumado, dimos a su tiempo la noticia de que había sido aprobada por la Superioridad la terminación de las obras del Parque Alfonso XIII.

En efecto, nuestro colega «La Crónica» confirma en su número de ayer la noticia, y la suscribe con un ¡loado sea Dios! que es a la vez un suspiro de satisfacción y de alivio.

Quien haya seguido atentamente nuestra campaña por la terminación de estas obras, habrá podido observar que desde que nuestro ilustre correligionario don Augusto Barcia intervino en las gestiones, fuimos optimistas, y era tal nuestra fé en el triunfo, que en uno de nuestros artículos augurábamos para Septiembre la aprobación del anhelado Parque.

Nuestros vaticinios se han cumplido. En la Jefatura de Obras públicas de la provincia se encuentra la autorización para que se ejecute lo esencial de esas obras, cuyo presupuesto asciende a 224.695 pesetas.

No hay en esa autorización partida que haga referencia a las planaciones; pero una vez construido el camino de la ronda o calzada principal de la avenida y asegurado el riego, entre el Municipio y las sociedades particulares, pueden convertirse aquellos cuadros de tierra que hoy encantan las aceras, en macizos de césped y de flores que maten el polvo y embellezcan aquel lugar.

Estamos pues de enhorabuena. Gracias a la perseverancia de nuestra campaña, —que la estulticia adversa calificara de tempestad en un vaso de agua, —en nuestro puerto se trabaja, y la zona Sur de la ciudad habrá de contar, una vez terminada la referida calzada de lo que se ha dado en llamar Parque, con una magnífica avenida, que servirá de lugar de esparcimiento y de recreo.

Nos felicitamos, pues, y hacemos también extensiva la felicitación a nuestros colegas «La Crónica» y «El Radical» que compartieron con nosotros las fatigas de la lucha.

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

Echegaray en Almería

por FRANCISCO JOVER

(Continuación.)

¡Diré que tras aquellos fantásticos monumentos subía hacia la derecha otra sábana de nieve que suavemente iba a buscar unas colinas; y que tras aquella empezaba una serie de montañas que sacaban sus cabezas unas tras otras, siendo las primeras blancas por la nevada, y las de más allá, oscuras porque la nevada había terminado, y azuladas las que estaban más lejos, porque el espesor de la nieve daba este color, y que las últimas se perdían en las nubes, como gigantes con capacetes de plata, que sacaban la cabeza por detrás de otro ejército de gigantes de cabezas redondas y morenas? Pues así dicho, será una descripción geométrica, pero no puede transmitirse al lector la impresión de soberana grandeza bárbara, con que aquel cuadro se me presentaba.

¡Diré que más lejos de los últimos picachos de nieve se extendía una faja azul del cielo, límpida y pura, a todo lo largo y que sobre esa faja caía por toda aquella parte del occidente una serie de inmensos cortinajes de oro, de grana, de fuego, que al subir por la bóveda celeste venían a perderse en grandes masas, casi negras formadas por el nublado próximo? Pues, ni aún con decir todo esto pinto lo infinito de la decoración ni la riqueza ni variedad de las tintas, ni la fuerza de los contrastes, ni aquellas estupendas plegaduras de nubes, ni aquellos borlones formados de llamas, ni aquel dovel como de terciopelo negro, que llegaba hasta encima de mi cabeza.

Y hablaré por último, del sol, asomándose sobre los picachos de nieve y bajo el cortinaje de las nubes, lanzando manojos inmensos de rayos sueltos, que agujereaban la cortina por cien partes, y subían derechos al cielo, y chocaban sobre todos los nevados capacetes de la gigantesca sierra, sacando chispas del hielo, y hasta venían a buscarnos a ras de la blanca planicie, reverberando en la terciopelo del peón caminero y dándonos de lleno en los ojos, como si no bastara a cegarme la grandeza sobrenatural del cuadro? Pues tampoco debía decir nada de esto, porque todo es pálido y torpe y friamente geométrico en comparación con la divina realidad, que ante mí se extendía por los abismos del espacio.

Detuve el caballo, y asombrado me quedé mirando sin hartar los ojos de tanta hermosura y tanta grandeza.

El peón caminero también se detuvo, y también se me quedó mirando, pero sin comprender la causa de mi detención, y equivoando el motivo, me dijo, para tranquilizarme; «no tema el señor ingeniero, que no nos llueve esta noche, ni lloverá tampoco mañana: esto ha pasado».

Y en efecto, todo había pasado, porque ya se había ocultado el sol tras las últimas montañas, la nieve había perdido su brillo, los cortinajes sus colores, y una gasa negra iba envolviendo el rebaño de montes gigantes, sus yelmos de plata y el horizonte todo, con sus mares de fuego que empezaban a ser mares de sombra.

—En marcha—dije, y en marcha se puso el peón caminero, y en marcha puse yo a mi caballo, dándole un buen espulazo.

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

—Continuará—

No quiero ni mentir ni exagerar, ni quiero que el demonio se ría de la mentira, aunque la mentira es tal, que, en todo caso, yo sería quien pudiera reirme de él.

En la provincia había UNA LEGUA de carretera, partiendo de Almería y en dirección a Gádor, si no recuerdo mal; la longitud puramente precisa para servir de paseo a la población.

De suerte, que después de haber estudiado cinco años en la Escuela de Caminos, desde cálculo diferencial e integral hasta ferrocarriles, después de traer la cabeza atestada de toda la ciencia ingenieril que entonces se conocía, y haber estudiado todas las grandes obras del extranjero, iba yo a Almería encargado de conservar una legua de carretera; ni más ni menos. El sueldo no era muy grande, nueve mil reales tras doce años de estudio; pero tampoco era muy grande el trabajo: recorrer de cuando en cuando seis kilómetros de camino.

En rigor, porque no quiero exagerar las cosas, también estaba encargado de las obras del puerto; pero como no existía ningún proyecto aprobado, lo único que por entonces y por algún tiempo se hizo, fué ir arrojando escollera en una dirección determinada, que se suponía acomodada al proyecto que había de aprobarse.

De unas alturas inmediatas, tan inmediatas, que puede decirse que estaban encima del espigón, se sacaban los bloques de la escollera, se colocaban a brazo y con palancas sobre una especie de carros o plataformas montadas sobre dos rodillos cada una, y unos cuantos jóvenes tiraban de este carro, al que daban el nombre de burro, hasta llegar a lo alto de un plano inclinado sobre terreno natural, pero sin carriles ni cosa parecida.

Este plano inclinado venía a estar sobre el espigón y en su misma línea.

En cuanto el burro estaba sobre el plano inclinado, se disparaba, no como burro, sino como demonio, y con su pedrusco encima bajaba con tremenda velocidad.

Lo que más me chocó fué el sistema de frenos que para moderar su marcha se empleaba.

Delante del burro y corriendo como él, iban unos cuantos trabajadores, tirando piedras en el camino por donde había de pasar el carrerón: naturalmente, las trituraba, pero al fin y al cabo moderaban su velocidad.

Poco antes de llegar yo ocurrió una horrible desgracia; uno de los infelices trabajadores que iban tirando piedras a manera de víctimas ante el ídolo monstruoso de caliza, tropezó, y el burro le planchó las dos piernas, que aquella vez sirvieron de freno eficazísimo.

Pues, estos eran todos mis trabajos: recorrer una legua de carretera y ver bajar por el plano inclinado al burro, haciendo burradas con sus saltos y huidas correspondientes: sistema de transporte de que se hubieran avergonzado, no ya los egipcios, sino los hombres prehistóricos.

—Continuará—

De Sociedad

En el tren correo de ayer marchó a Madrid, en unión de su familia el exdiputado a cortes don Ramón Ledesma Hernández.

Para Madrid y Barcelona salió ayer en el tren correo el comerciante don Juan Beravente.

Ha venido de Madrid el médico don Juan de Aznar.

El rico minero don Roberto D. Meikle ha llegado de Alquife.

Se encuentra enfermo desde hace varios días el rico propietario don Andrés Ruiz Carrillo.

De Gador ha llegado el médico don José Ibañez.

Ha regresado de Gergal nuestro querido amigo y correligionario don José Molero Levenfeld.

Colegio Libre de 1.ª y 2.ª Enseñanza de San Antonio

CUEVAS (Almería)

El día 2 del próximo octubre comenzarán las clases en este acreditado establecimiento Docente para los alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza y magisterio.

Los padres de familia encontrarán en este Colegio educación esmerada, instrucción sólida, grandes economías, la asistencia y vigilancia exquisita que la niñez y la juventud exigen en tan delicadas edades.

Para más informes dirigirse al Director don Antonio García Toledo, San Antonio 2.—Cuevas (Almería)

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Pérez García donde Ofalia 28 pral

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

Vidrios planos

para ventanas

Se venden y se ponen a domicilio en el Siglo en Pequeño; Tiendas 34, Almería.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de esas productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Ord. 7, de 2 a 4.

NOTICIAS

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORRE

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas	100.
Cámara	76.
3.ª Clase	35.
Idem íd. medio billete para menores de tres a 10 años	20.

Para más informes a sus Consejeros natosos H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe 7

Ocasión
Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se alquila
Un almacén en la Calle de Murcia número 2.
Daran razón, en la portería de la misma casa.

Se vende
Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores.

En esta redacción informarán.
Juan Criado Gonzalez

Armero
Expendiduría de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4.

Almería.

Cerveza Estrella Roja

Representante:

Antonio Gómez Mayor

Andén de Costa, 46.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Servicio por carruajes

Salidas de Almería	Correo	Expres	Mixto
PARA MADRID Y SEVILLA	11'40	4'50	16'
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52
Moreda. S.	16'35	11'32	término
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Expres			
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
mercancia			
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	término	12'00	
Lorca. Ll.		16'35	
Lorca. S.		17'05	
Alcantarilla. Ll.		18'41	
Alcantarilla. S.		19'00	
Llegada a Murcia.		19'15	
Llegada a Cartagena.		22'30	

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

a arretera de Poniente

IDA

Salida a las. 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las 15'30 h.

Salida de Berja a las 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias a las 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

arretera de Levante

IDA

Salida a las. 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las 8'05 h.

Llegada a Vera a las 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las 12'40 h.

VUELTA

Salida de Vera a las 10'00 h.

Salida de Sorbas a las 20'25 h.

Salida de Tabernas a las 21'40 h.

Llegada a Almería a las 15'05 h.

Salida de Huércal-Overa a las 15'58 h.

Salida de Cuevas a las 15'16 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Carega.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.	2 1/2 á 6	
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 5
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral.	Gerona, 20.	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	"	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	2 á 4
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	"	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	"	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	"	10 á 1	3 á 4 1/2

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.

Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Medicinas
del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París y Hispanoamericana
Consultor de 8 á 12 mañana y tarde.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara Osram Es la mejor

De venta. En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Príncipe 27

Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

LEASE EL PROSPECTO

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS



Vapores correos franceses de la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA. PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, h. c. en escala en Dakar (Costa de África), pa. a abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les iguallen y ninguno que les supere. Son da 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Bulevar del Principe 75. Almería

El cuento diario

LA CASITA

Federico Cobier se levantó muy melancólico. Acodado en la almohada estaba endormiscado, mientras veía el sol de estas dulces mañanas de otoño filtrarse por las rendijas de la ventana hasta los pies de la cama. Su vida era apacible, feliz... Verdaderamente no tenía razón para estar triste y sentimental. Pero ¿sabemos por qué en ciertos días algunos recuerdos llegan tan misteriosamente a la memoria?

Aquella casita de Verrieres... él la veía todavía, allí abajo en un recodo del camino, oculta entre la hojarasca, íntima, rústica con su tejchito de tejas oscuras, sus muros tapizados de hiedra, su balcón orlado de lianas.

Volvió a ver el fondo de árboles que rodeaba la casa; delante de pequeño parterre de rosales, donde había un banco verde; y a lo lejos el horizonte del bosque... ¡Qué buena escapada haba sido aquella!

Fué en los tiempos que era estudiante. Una tarde hacía un sol tan alegre, tan primaveral, que no había otro remedio que faltar a la dase de derecho romano. Marita y él habianse metido en un tren.

Todo el día habían corrido por el bosque, perfumado de nuevas flores; y al volver a la aldea, cuyo viejo campanario se iluminaba por los reflejos rosados de la puesta del sol, de pronto vieron la linda quintita. De una ventana abierta salían los acordes de un piano. Un poco tiempo permaneció la pareja, enternecida, bajo el crepúsculo, escuchando la suave música, y admirando por entre los barrotes de la estrecha reja el amoroso retiro.

La noche la pasaron en el pueblo. Y durante una semana entera, sin atreverse ir a París, enloquecidos, entusiasmados, ebrios de verdor y de aire puro, también habían sonado alrededor de la poética y melodiosa casita. ¡Qué lejos estaba ya todo esto! ¡Qué había sido de ella en los diez años de separación?

¿Pensaría ella también a veces en todas estas cosas dulces y pasadas? Federico se vistió muy despacio, sin energía. Se sentó en su despacho e intentó trabajar; pero pronto cerró sus cuadernos y los arregló en carpetas verdes!

Tomó su sombrero de paja, su bastón, y salió.

El reloj de la estación del Luxemburgo señalaba la una y media. Reflexionó algunos instantes, miró uno de los cartelones puestos en la marquesina... Había un tren a la una y 35. Se decidió enseguida y corrió a la taquilla. ¡Verrieres ida y vuelta!

chaba haciéndose más abrupto. Pronto apareció hacia la derecha la cresta del bosque de Verrieres, donde el otoño ponía ya tonalidades cobrizas.

El tren se detuvo... Federico se emocionó a pesar suyo al salir de la estacioncita... Si él se acordaba de esta encrucijada, de esta cuesta... En el camino, con sus pasos, levantaba el polvo caliginoso y donde por instantes una bocanada de brisa hacia revolotear las hojas secas, caminaba solo, lentamente pensativo. En cada rincón de un seto, en cada recodo, encontraba un recuerdo.

Federico siguió el camino. Allí bajo la vuelta, columbró un grupo de árboles... A pesar suyo, su corazón latió con violencia, avanzó... era la casita... Entre las hojas doradas distinguió el tejado oscuro, los muros tapizados de hiedra, el balcón de madera que ornaba siempre una guirnalda de lianas floridas, como en la primavera. ¡Todo era semejante a la otra vez! Se hubiese supuesto que los habitantes de la dichosa mansión eran los mismos sin duda. No habían querido quitar nada, modificar nada del mueblaje anterior; habían querido envejecer dulcemente entre el mismo decorado.

Curioso y dudando, con pasos furtivos se acercó, como Marita y él habían hecho en otro tiempo, y miró por entre los hierros de la reja... Una mujer había allí, sentada en el banco en medio del parterre de rosas. Está inclinada sobre un tapiz. Su rostro se dibuja bajo los rubios rizos de su cabellera. A intervalos regulares sacaba la aguja con un gesto de viveza. A ratos, para juzgar el efecto, ponía su obra en las rodillas... Mucho rato la contempló Federico, sin que ella notara su presencia... De pronto ella levantó los ojos hacia él.

—¡Federico!—exclamó.

—¡Marita!

Ambos se reconocieron... —¡Qué raro es esto! ¡Todo igual!

Desde hace tantos años ¿Porque has pasado tú por aquí? ¡Te he reconocido enseguida! Tú no has cambiado.

Federico turbado, extrañado, contempló en silencio a su antigua amiga. Ella tampoco ha cambiado mucho.

Apenas en la piel siempre fina, algunos repliegues al rededor de los ojos, pero aún tenían su gracia, su vivacidad; y su voz seguía siendo argentina y charladora.

—¿Hace mucho tiempo que te instalaste aquí?

—Sí... desde mi matrimonio.

Después de un corto silencio, ella continuó lentamente en tono pensativo:

—Sabes que siempre amé el campo... Mi sueño era vivir así, en un rincóncito muy alegre y muy coquetón. Yo he tenido la idea de venir a vivir aquí, en esta casita que una vez, hace mucho tiempo, en uno de nuestros paseos, descubrimos juntos: sonaba con la risueña alegría de este jardín; fijate—le dijo—todo está igual que entonces ¿verdad? la liana de allá arriba, la del balcón mu-

rió, la he repuesto... también he repuesto los rosales...

El sol empezaba a declinar. Federico tendió dulcemente la mano a Marita y exclamó:

—Todo igual ¡Cuanto nos hemos amado!

Ella trató de volver la cabeza para disimular una lágrima y volviéndole a cojer la mano le dijo.—¡Ah! ¡Me olvidaba decirte! He aprendido el piano. Espera si quieres; mientras que te marchas voy a tocar alguna cosa... Y de ese modo yo no te veré marchar,—dijo después de una leve vacilación.

Con silenciosos pasos Federico franqueó la puerta del parterre, mientras que el piano preludiaba.

En el borde del camino se detuvo un momento y escuchó llorar una romanza, que parecía un adiós dado desde la ventana abierta de la casita.

Fernando ROBERTO RAGIOT

Traducido del francés por G. Téllez González.

Ecos de la guerra

El general Serrail felicita al ejército rumano.

Los tenientes aviadores Noel y Lesoeur, al aterrizar de uno de sus vuelos en Bucarest, entregaron al ministro de Francia en Rumania el siguiente mensaje, firmado por el general Serrail, para que le hiciese llegar a poder del gobierno del nuevo país beligerante:

«En el momento en que, por vez primera, la relación aérea se ha establecido entre los ejércitos alados de Oriente y el ejército rumano, quiero testimoniaros que contáis con mi completo concurso y os expreso la alegría que experimento al colaborar en la gran obra común. Dignaos ofrecer al gobierno de Rumania mis más vivos sentimientos de admiración por el ejército rumano, y los votos que hago por una victoria a la que el heroico ejército de Salónica contribuirá con todo su esfuerzo.»

Las deportaciones de Lila y Roubaix.

Acerca de las deportaciones de una parte de la población, en Lila y en Roubaix, el "Telegraaf" da la noticia de que, para obtener de los soldados alemanes que ejecutasen las órdenes repugnantes que les fueron dadas se les hizo creer que se trataba de reprimir una revuelta de la población francesa de esas ciudades.

Un artículo de la "Gaceta de Alemania del Sur".

La "Gaceta de Alemania del Sur" dice que la victoria es una cuestión de efectivos.

Añade que "una gran parte de las fuerzas de los aliados han sido ya empleadas y nos preguntamos si poseen todavía bastantes para conseguir su fin."

Vandees de papel

El "Deutsche Tages Zeitung" es-

cribe que, a consecuencia de la penuria de los productos brutos necesarios para la confección de las vendas para los heridos, Alemania se ha visto obligada a fabricar esas vendas con un papel especial.

La ofensiva italiana

La prensa alemana se preocupa de la ofensiva italiana. Las "Últimas noticias de Leipzig" dicen que esa ofensiva en los días próximos traerá terribles combates, cuya violencia irá acentuándose.

El discurso de Briand.

El suceso del día, en lo referente a la guerra, es el discurso que acaba de pronunciar en la Cámara francesa el jefe del Gobierno de la vecina república M. Briand.

De M. Briand, con justicia sobrada, ha podido decir un diario inglés que es quien lleva la dirección moral de la guerra. Cuaquier discurso suyo por tanto, será digno de ser recogido; pero más el último, pues en esa ocasión, oyéndole hablar, escribe un periódico francés, parecía que por él hablaba el espíritu de Francia. De ese discurso conviene sobre todo fijarse en tres puntos; fueron tres afirmaciones escuetas, rotundas, para no dejar lugar a dudas, que sentó el orador:

Primera.—Que si Francia se ha comportado noblemente con las demás naciones aliadas, no ha sido menos hidalga la correspondencia de ellas, resultando el sacrificio común inmensamente hermoso.

Segunda.—Que si ahora terminase la guerra, pese a que los aliados comienzan ya a vislumbrar la victoria, sería una paz, para la Entente, expuesta a que la rompiese de nuevo el anhelo dominador de Alemania.

Y Tercera.—Que Francia y las otras naciones aliadas lucharán unidas, poniendo en ello todas sus energías y todos sus entusiasmos, hasta conseguir la tan honrosa paz final, que aplaste las aspiraciones alemanas.

El citado discurso produjo en la Cámara francesa impresión enorme, y fué aplaudido por toda la Cámara con verdadero fuego, incluso por la mayoría de los socialistas.

El folleto de Melgar

Como es sabido, Francisco Melgar, el que fué secretario del pretendiente don Carlos, publicó un interesante folleto titulado "En Desagravio. En él hacía profesión de fe francófila y sostenía que don Jaime no era germanófilo, como querían presentar algunos de sus partidarios. "El Correo Español" y un folleto "Germanófilos por Españoles", sin aducir prueba alguna, se limitaron, aunque empleando para ello sendas galeras, a decir que don Jaime y el Marqués de Cerralbo habían condenado el folleto "En Desagravio".

Melgar ha protestado de ello, en una nueva publicación, que titula "La Mentira Anónima. Ese folleto termina con estas contundentes, rotundas palabras.

De modo que el problema queda plateado en sus términos exactos. Yo digo que don Jaime no ha condenado mi folleto y firmo con mi nombre Melgar.—Ruego a mis queridos correligionarios, sobre todo a tantos dignos mos sacerdotes, de conciencia estrecha, que están mareados con las invenciones de la gaceta oficial carlo-luterana, que agarden a ver en las columnas de esta la afirmación contraria con la firma de "Jaime" o la de "Marqués de Cerralbo".

Pero agarden sentados. Yo, entre tanto me desahogaré repitiendo en todos los tonos: ¡miente el anónimo.

Real Academia de Dicción

Matrícula

Desde hoy hasta fin del corriente mes, queda abierta la matrícula para los alumnos de primer año de los cursos de "Dicción y Declamación y de Cultura Literaria".

Para ser inscripto como tal alumno, es preciso ser protector o hijo de protector de la Academia.

Hora, de 3 a 6 de la tarde. Clase especial de piano por el profesor sordón Francisco Viada.

Notas militares

Ejercicios de tiro

El Gobernador militar ha autorizado al jefe de la Guardia civil, para que las fuerzas de aquel Instituto verifiquen ejercicios de tiro al blanco en la Rambla de Iniesta, los días 26 del actual por la tarde y 29 y 30 por la mañana.

Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales, que vienen zgobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose esta entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación, obligada por las circunstancias, en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Se alquila

un espacioso local propio para almacenes en la calle de Suecos números 10 y 12. Darán razón en la ferreteria "El Yunque". Puerta de Purchena.

Francisco Ortega Góngora (hijo) Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Andén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso de mínimo 46 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

LISTA DE PRECIOS al público de algunas Especialidades

Farmacéuticas de la acreditada casa J. G. ESPINAR.

SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Precios extranjeros PESETAS	PRODUCTOS	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
5 —	Vino Hemoglobina	2,50
4,50	Vino Iodo-tánico	2,50
6 —	Vino Carne, Quina y Hierro	3 —
5 —	Jarabe Hemoglobina	2,50
4 —	Jarabe Rábano iodado	2 —
4,50	Glicerosfato de Cal granulado	2,50
4,50	Kola granulada	2,50
5 —	Hmoglobina granulada	2,50
5 —	Levadura de Cerveza granulada	2,50
5 —	Peptonato de Hierro en gotas	2,50
3 —	Licor de Brea (Alquitrán)	1 —
6 —	Ovulos Ictiol	2,50
5 —	Cápsulas de Sándalo	2,50
3,50	Cápsulas de Terpinol	2 —

Como verán los Sres. Médicos y el público en general, no hay razón ninguna para que los productos extranjeros valgan el doble y aún más que los españoles, ya que la composición, preparación y presentación son iguales.

Enseñanza gratuita

OSIRIS SECCIÓN DE MÚSICA

Hasta el 15 de Octubre próximo queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad, Navarro Rodrigo número 11, la matrícula para la enseñanza gratuita de las clases de SOLFEO, teoría musical é instrumentos, a cuantas personas de ambos sexos aspiren a poseer conocimientos sólidos en este ramo de las Bellas Artes.

Serán también dadas gratuitamente clases especiales de preparación musical, para aquellas carreras en que estos conocimientos se exijan.

Oportunamente y para conocimiento del público se dará a conocer el cuadro de profesores que integran esta Sección.

Cristaleria ROLDAN

Plaza de Nicolás Salmerón, 6, dupdo.

Cristales planos, imprimé y muselina

Se ponen cristales á domicilio.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general.

ELECTROTHERAPIA

Consulta: de 1 á 4.

Boulevard, 56.—Almería.

ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Enseñanzas gratuitas

MATRICULA

Desde el día 20 del corriente hasta el día 10 de Octubre, quedan abiertas las matriculas gratuitas para las enseñanzas del Dibujo, Pintura, Conservatorio de Música y Declamación.

También quedan abiertas las matriculas de las enseñanzas especiales de Solfeo y Piano.

El pleito con Lebón Varias informaciones

Comisión de empleados

Ayer mañana estuvieron en el Ayuntamiento pasando al despacho de la alcaldía, una comisión de empleados de la Compañía Lebón, dedicados a la limpieza de faroles del alumbrado público, para pedir al señor Pérez Cordero condonase las multas impuestas a dicha compañía, por cobrarles esta las cantidades a que ascienden dichas multas.

El señor Pérez Cordero manifestó que aunque le molestase causar perjuicios a los faroleros, no variaría de criterio mientras la Compañía Lebón no depusiese su actitud.

Los faroleros se trasladaron después al gobierno civil, siendo recibidos por el señor Testor, el cual les dijo que sobre este asunto conferenciaría con el alcalde, para ver la manera de complacer a los obreros gascistas.

Una multa

El alcalde impuso ayer una multa de 62'50 pesetas a la Compañía Lebón, por falta de limpieza en los faroles del alumbrado público.

Vocal designado

El Círculo Mercantil e Industrial ha designado a don Antonio Bariste, como vocal para que forme parte de la Liga de Defensa creada en la Asamblea celebrada en el Ayuntamiento el jueves último.

Centro Maurista.

Esta tarde a las seis se reunirá en Junta general el Centro Maurista para elegir la Junta Directiva del mismo.

Según nos informan, la candidatura que se va a votar es la siguiente: Presidentes honorarios.—Don Antonio Maura, don José Bellver Oña y don Eduardo Pérez Ibáñez.

Presidente efectivo.—Don José Rocafull de Montes.

Vice presidentes.—Don Manuel Fuentes y don Manuel Marin Amat. Secretario.—Don Antonio Villegas Murcia.

Tesorero.—Don Cecilio Rodríguez Dionis.

Vocales.—Don Eduardo Moreno Nieto, D. Miguel Granados Ferre, D. José Cuenca Benet y don León Palacios Carreño.

La corrida de Charlôt's

Definitivamente el viernes 29 se celebrará la corrida en que Charlôt's Llapisera y su botones harán las delicias del respetable, con cuatro novillos de don Francisco Pelayo.

El ganado, que desde ayer está en los corrales de la plaza, tiene la reseña siguiente.

- «Rondeño», núm. 35.
- «Comadreja», núm. 28.
- «Pernales», núm. 40.
- «Cominero», núm. 6, todos castaños.

A los grandes éxitos alcanzados por Charlôt's, Llapisera y su botones, tendrán que agregar el que aquí obtengan el día 29.

Multas gubernativas

El gobernador civil señor Testor multó ayer en 25 pesetas a las «individuas» Carmen Martínez Latorre, María Viñas Ruano y Elvira López Aljarte por escandalizar y cometer actos inmorales.

Reclamado detenido

La guardia civil ha detenido a la vecina de esta capital María Rodríguez Gómez (a) «La Rapa-la», la cual ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción que la tenía reclamada.

Conducciones

Han sido ordenadas las siguientes conducciones.

El recluso en la cárcel de Vera Mateo Fernández Santiago, a la prisión central de Granada para cumplir condena.

A Murcia el recluso en esta prisión Antonio Expósito de San Nicolás, a disposición del Juez de Instrucción del distrito de San Juan.

Desde Purchena a la prisión correccional de Huércal Overa Juan Carrión Carrión, para cumplir condena.

Un detenido

La Benemérita del puesto de Albox ha detenido a Manuel Martínez Martos, autor del hurto de una caballería al vecino de Velez Rubio Ramón Mirón Pérez.

Recurso contencioso

Don Francisco García Peinado ha iniciado recurso contencioso administrativo contra acuerdo de la Comisión provincial fecha 10 de Agosto último, desistiendo de su reclamación contra la cuota asignada en el repartovincinal de esta capital.

Tarifa

El alcalde de Ohanes anuncia hallarse expuesto en aquel Ayuntamiento la tarifa de arbitrios extraordinarios para cubrir déficit del presupuesto del año próximo.

Presupuesto y Matrícula

El alcalde de Armuña anuncia el proyecto de presupuesto municipal y la matrícula industrial para el próximo año de 1917, que se halla expuesto en aquel Ayuntamiento.

Vida municipal

Solicitud

El presidente de la Sociedad de barrileros «El Progreso» presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento solicitando se nombre maestro de la escuela de dicha sociedad al compañero Diego Colacios.

La banda municipal

El lunes próximo en el tren correo saldrá para Guadix la banda de música municipal, que estará en dicha ciudad durante los días de feria. Con la banda marchará el inspector de la misma señor Idáñez.

La sesión del lunes

ORDEN DEL DIA

Factura de don Francisco Oliveros de pts. 180'80 por 27 tapas de hierro forjado para bocas de riego. Oficio del señor administrador

de Propiedades e Impuestos de la provincia, comunicando su acuerdo en el recurso de doña María Josefa Company por su inclusión en el padrón de patentes.

Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Acta de recepción definitiva de las obras del Evacuatorio.

Factura de José Molina e Hijo de la banda municipal.

Oficio del oficial de secretario don Ricardo Pérez solicitando un mes de licencia.

Una conferencia

Esta tarde a las cuatro darán una conferencia en el Triánón el «Trio Alpinista» que va dando la vuelta al mundo a pié sin dinero, haciendo estudios científicos, históricos, naturalistas y pronunciando conferencias patrióticas sobre Escultismo y Cultura nacional progresiva.

Los conferenciantes disertarán sobre los temas: Influencia del Escultismo en la educación de la infancia y facilidad del desarrollo de la comprensión mental mental en las inteligencias obtusas, hacia la cultura nacional.

Los barrileros

Anoche se reunieron nuevamente los barrileros en su domicilio social.

Es casi seguro que mañana reanuden sus tareas casi todos los talleres, trabajando los barrileros con el aumento pedido. La huelga puede darse ya por solucionada, pues se cree que en la semana próxima trabajarán todos los talleres en el aumento de 0'25 pesetas por barril.

VIDA JUDICIAL

Juicios celebrados.

Ante el Tribunal de Derecho de la sala primera se vió ayer la causa del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Francisco Román Ramón.

Defendió al procesado el Letrado señor Romero del Castillo y ostentó su representación el procurador señor Navarro Tobarra.

El juicio quedó concluido por sentencia.

Ante el Tribunal de Derecho de la sección segunda se celebró ayer la vista de la causa del juzgado de Berja contra José Ruiz López, por el delito de lesiones.

Fue defendido el procesado por el Letrado señor López Pérez, ostentando su representación el procurador señor Sánchez Roca.

El juicio quedó concluido por sentencia.

ESPECTÁCULOS

Varietades

Compañía de Zarzuela Cómica

Anoche, a segunda hora, se puso en escena en este teatro, la comedia lírica de Sinesio Delgado y Chapi, «El Diabolo con faldas».

Su interpretación fué muy del agrado del público, que premió con sus aplausos a los estimables actores de la compañía Lorente, en especial al señor Sandoval que hizo un cura delicioso.

A primera hora, se representó la zarzuela de Saco del Valle y Vives «El dinero y el trabajo» siendo como siempre muy aplaudida la señora Mora en la hermosa romanza del último cuadro.

Función para hoy domingo: A las 5 y media (doble) «El nido del principal». «Los tres gorriónes».

A las 9 en punto de la noche: «Corpus Christi».

A las 10 y cuarto (triple): «El orgullo de Albacete».

Pérdida

Se ha perdido un alfiler de corbata de oro y brillantes, desde el Hotel Simón, Paseo del Príncipe, calle de Ricardos, Plaza de San Pedro, Calle Real y Calle de las Tiendas, hasta el Tennis Club.

La persona que lo haya encontrado y lo entregue a su dueño don Víctor Cazeaux, en el Hotel Simón, será gratificada expréndidamente.

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Llegada de comisionados de las Cámaras de Comercio.

Han llegado a Madrid los Presidentes y Secretarios de las Cámaras de Industria y de Comercio españolas, de provincias, que han sido convocados por la Cámara de Comercio de Madrid, para tratar de todos aquellos asuntos que afectan a la vida interior de las mismas y de la forma de unificar los procedimientos y la acción para la ejecución de la sentencia del Supremo de fecha 15 de Junio, así como el cobro de los céntimos que cierto banco y sociedad se niegan a pagar.

Alba a San Sebastián

Con objeto de poner a la firma del Rey los decretos de que ya hemos dado cuenta, ha salido para San Sebastián el ministro de Hacienda señor Alba.

Regresará pronto, en compañía del conde de Romanones.

San Sebastián

El día de Romanones. Visitas.

El presidente del Consejo de Ministros recibió las visitas del Nuncio de Su Santidad, del Embajador de Italia en España y del general Aznar.

Con dichos personajes conferenció extensamente el conde de Romanones.

También recibió en su despacho particular a los periodistas, manifestándoles que carecen en absoluto de fundamento los rumores de crisis propalados por algunos periódicos.

El conde de Romanones ofreció al gobernador señor López Monis y a los reporteros un almuerzo en el gran Casino.

Los odontólogos

Varios miembros del Congreso odontológico celebrado en Bilbao, que van a París y Londres, han visitado al conde de Romanones, a su paso por San Sebastián.

En honor del Rey

El ministro de España en Bruselas ha comunicado al ministro de Estado, señor Gimeno, que la Municipalidad de Ucele ha acordado dirigirse a nuestra Legación, para rogar al representante de España que autorice la imposición del nombre de Alfonso XIII a una importante avenida de la ciudad, en testimonio de gratitud por las bondades y por la protección con que el monarca español favorece a la desgraciada Bélgica.

De Provincias

Gerona

Agitación electoral

Telegrafían de Gerona que hay gran agitación electoral en aquella capital, entre los elementos regionalistas y republicanos.

Barcelona

Teodoro Baró

La prensa barcelonesa publica sentidos artículos a la memoria del antiguo periodista don Teodoro Baró, recientemente fallecido.

Escasez de material Una protesta

Los comerciantes catalanes se quejan contra la Compañía del Norte, por la carencia de vagones de mercancías para el transporte de los productos comerciales.

El gremio de contratistas de obras ha telegrafiado al ministro protestando de que dicha Compañía, entre otros, no admite para su transporte, el cemento, que tan indispensable es hoy día para la edificación.

Esta arbitraria medida ocasiona la suspensión de muchos trabajos.

Los obreros textiles

La Asamblea de obreros textiles ha acordado rechazar absolutamente el trabajo en horas extraordinarias.

Protesta necesaria y justa

Se anuncia una reunión de la Asociación de navieros del Mediterráneo, para tratar del torpedeamiento de buques españoles por los submarinos.

Marruecos

Lo del Raisuni

El Alto Comisario de España en Marruecos, general Gómez Jordana, telegrafía al ministro de Estado desde Tetuán, que entre los elementos españoles reina gran indignación a causa de la campaña que se viene haciendo acerca de la su puesta actitud del Raisuni contra nuestra ocupación de aquellos territorios.

El general Jordana niega veracidad a tales especies, añadiendo que disposiciones acertadas ha evitado la interrupción del tránsito por el Fondak, como fué la intención de ciertos elementos interesados en hacer creer en la ineficacia de la acción del Raisuni y de las tropas españolas, para asegurar las comunicaciones de Tetuán con Larache y Tanger.

Un incendio

El comandante general de Ceuta telegrafía al Gobierno participándole haberse producido un terrible incendio en un depósito de gasolina y petróleo de la casa Vacoun.

El fuego ha destruido 4.530 cajas.

Las pérdidas son de gran importancia.

De la guerra

La revolución de Grecia.

Comunican de Atenas que el rey Constantino ya no es más que un hombre sin súbditos.

Tanto Salónica, como Thasos, Lemnos, Chios, Samos, Mytelene, Creta y las Ciclades, se han emancipado del gobierno de Atenas.

En el Epiro se ha proclamado la independencia.

En Larissa y en la región que la circunda, han hecho otro tanto.

Puede decirse que solo resta al gobierno de Atenas, el Peloponeso.

Los muros de la capital amenazan diariamente cubiertos de pasquines, haciendo llamamientos al rey para que inter venga en la lucha, o abdique la corona.

La situación es tal, que el rey no dispone más que del elemento oficial. En cambio las fuerzas nacionales se han agrupado todas en torno del gran Venizelos.

De Portugal

Sigue la movilización

Telegrafían de Lisboa que el efectivo de las divisiones que Portugal ha movilizado, va a ser aumentado en una brigada por cada división.

En los Balcanes

Dicen de Salónica que la columna que vadeó el Rovuma, se ha apoderado de Tahydia y Tokoto.

Los búlgaros perseguidos

Otros telegramas de Atenas dicen que los aliados han llegado hasta Kendi persiguiendo a los búlgaros.

Estos transportan tropas y artillería desde Monastir al paso de Babonna.

El parte inglés

Bombardeo

Telegrafían de Salónica que frente a Struma varios barcos de la marina inglesa han bombardeado con éxito las cercanías de Neegesi.

El parte rumano

Siguen los combates

Dicen de Bucarest que en el frente Norte y en el Noroeste siguen los encuentros con el enemigo, habiendo cogido los rumanos dos ametralladoras [y ciento cuarenta soldados.

En el frente Sur, en la Dobrudja, pusieron en fuga los rumanos varias ametralladoras.

El bloqueo efectivo

Los buques aliados han detenido a algunos barcos griegos en la costa de Macedonia oriental, que salieron después de declarado el bloqueo.

55.000 alemanes prisioneros.

Desde primeros de Julio han aprehendido los franceses en el Somme 55.000 alemanes.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 23 de Septiembre.	
Cheque si París.	85'35
dem si Londres.	23'77
Interior 4 °/o	75'30
Amortizable 5 1/2 °/o	75'70
» 4 °/o	97'50
Banco España.	456'00
Tabacalera.	290'00

LINEA FABRE

Servicio rápido para New York

El vapor saldrá en breve

Como trae poca cabida, se ruega á los señores cargadores se sirvan pedir cabida lo antes posible y recoger la orden para cargar, de su agente, Alfredo Rodríguez.

NOTA.—Los parraleros que necesiten saber el día de salida pueden solicitarlo de su Agente, quien lo dirá en el momento.

Perfumería "VENUS"

Puerta de Purchena, 4.

Extenso y variado surtido en novedades para caballeros, señoras y niños.—Objetos propios para regalos de santos y bodas.—Juguets y otros artículos. LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Grandes existencias

BOMBAS CENTRÍFUGAS de todos tipos y caudales

AZNAR TONDA Y C. S. en C.-Príncipe 27, Almería.